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В сучасних умовах господарювання страхові ринки займають 

ключові позиції у фінансових системах економічно розвинутих країн, 

зважаючи на здатність цих ринків до акумулювання значних за 

розмірами фінансових ресурсів та основне завдання страхування, яке 

полягає у перерозподілі ризиків. Враховуючи це, набуває актуальності 

питання забезпечення фінансової стійкості страхових компаній 

(ФССК) як одного з визначальних факторів безперервного виконання 

їх зобов’язань, що, у свою чергу, безпосередньо впливає на майнові та 

фінансові інтереси застрахованих осіб при настанні страхових подій.  

Для сучасного етапу розвитку України, враховуючи як наявність 

кризових явищ, так і циклічність розвитку світової економіки, 

характерним є зниження обсягів продажу страхових продуктів на 

окремих сегментах страхового ринку. Це відображається на фінансових 

результатах страховиків та актуалізує питання визначення пріоритетних 

видів страхування, розробки тарифної політики страхової компанії, 

формалізації взаємозв’язків між страховим ринком та ринком 

перестрахування, статистичної оцінки ризиків та управління портфелем 

страховика як основних умов його стійкого функціонування [1]. 

Загальна кількість страхових компаній станом на 31.12.2019 

становила 233, у тому числі СК "life"1 – 23 компанії, СК "non-life" – 

210 компаній, (станом на 31.12.2018 – 281 компанія, у тому числі СК 

"life" – 30 компаній, СК "nonlife" – 251 компанія). Кількість страхових 

компаній значно скоротилася, так за 2019 рік порівняно з 2018 роком, 

кількість компаній зменшилася на 48 СК, порівняно з 2017 роком 

зменшилася на 61 СК. 

За 2019 рік частка валових страхових премій у відношенні до 

ВВП становила 1,3%, що на 0,1 в.п. менше в порівнянні з 2018 роком; 
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частка чистих страхових премій у відношенні до ВВП залишилась на 

рівні 2018 року та становила 1,0%. 

У порівнянні з 2018 роком на 3633,7 млн грн (7,4%) збільшився 

обсяг надходжень валових страхових премій, обсяг чистих страхових 

премій збільшився на 5161,7 млн грн (15,0%) [2]. 

 

Таблиця 1 – Кількість страхових компаній в Україні у 2016-2019 рр. [3] 

Кількість 

страхових 

компаній 

Станом на 

01.01.2017р. 

Станом на 

01.01.2018р 

Станом на 

01.01.2019р. 

Станом на 

01.01.2020р. 

Загальна 

кількість  
310 294 281 233 

в т.ч. СК 

«non-Life»  
271 261 251 210 

в т.ч. СК 

«Life»  
39 33 30 23 

 

Аналіз існуючої в Україні організаційної структури страхового 

ринку довів, що сьогодні вона не відрізняється достатньою повнотою, 

бо у масштабах країни практично не помітна діяльність товариств 

взаємного страхування, страхових брокерів. До теперішнього часу 

інституційна структура страхового ринку також є неефективною, слабо 

враховує інтереси страхувальників, багато в чому орієнтована на 

підтримка екстенсивного розвитку за рахунок введення нових видів 

обов'язкового страхування, і практично не здібна до інтенсивного 

зростання за рахунок повнішого задоволення страхових інтересів 

суспільства і господарюючих суб'єктів шляхом розробки і 

упровадження нових видів і технологій добровільного страхування. 

Отже, можна констатувати, що практично вже створені 

організаційні і правові основи для формування ринкових відносин у 

страхуванні та розвитку ринків окремих страхових продуктів на різних 

рівнях. Проте потрібне вдосконалення в напрямі більш чіткої 

регламентації організаційно-управлінських питань розвитку 

страхування та визначення фінансових результатів роботи страховиків. 
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Конкурентоспроможний розвиток підприємства перебуває у 

прямій залежності від спроможності створювати та використовувати 

інновації. Однак будь-яку інноваційну діяльність складно розглядати 

без її фінансового забезпечення. 

Дослідженню інноваційних процесів приділяється постійна 

увага науковців та спеціалістів-практиків, однак питання 

забезпеченості інноваційно-інвестиційної діяльності підприємств 

фінансовими ресурсами залишаються актуальними. 

Науковці [4] визначають інновації як процес вкладання 

фінансових ресурсів у розробку, впровадження, поширення і 

використання результатів інноваційного процесу з метою підвищення 

ефективності суспільного виробництва та вирішення соціальних  

проблем.  

За даними Державної служби статистики кількість промислових 

підприємств, які впроваджували інновації, останнім часом поступово 

скорочується, а їх відсоток у загальній кількості промислових 

підприємств складає близько 15 % [1]. 

У 2019 році витрати на інновації в основному здійснювались за 

рахунок власних коштів підприємств (87,7% загального обсягу 

фінансування), кошти державного бюджету складали 3,9%, кошти 

інвесторів-нерезидентів - 0,3%, інші джерела - 8,1% [1]. 

У розвинутій економіці банки є активними суб’єктами 

інноваційної діяльності, забезпечують не тільки її фінансування, а й 

зв’язок між іншими учасниками. Водночас поточна ситуація свідчить, 

що банківський кредит не став в Україні основним джерелом 

фінансування підприємницького сектора, а тим більше інновацій [2].  

 Так, станом на 01.09.2021 р. банківські активи становили 1900,4 

млрд.грн. Розмір кредитного портфеля - 1029,3 млрд. грн [3]. Понад 80 

% кредитів банки надають в поточну діяльність позичальників. 


